

国务院常务会议部署经济工作 月销售额不超2万 免征增值税营业税

据新华社北京7月24日电 国务院总理李克强24日主持召开国务院常务会议，决定进一步公平税负，暂免征收部分小微企业增值税和营业税；研究确定促进贸易便利化推动进出口稳定发展的措施；部署改革铁路投融资体制，加快中西部和贫困地区铁路建设。

8月1日起小微企业可减免税
为支持小微企业发展，会议决定，通过

调整支出结构盘活存量财政资金，缓解财政收支矛盾，按照公平税负原则，从今年8月1日起，对小微企业中月销售额不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人，暂免征收增值税和营业税，并抓紧研究相关长效机制。这将使符合条件的小微企业享受与个体工商户同样的税收政策，为超过600万户小微企业带来实惠，直接关系几千万人的就业和收入。

会议指出，当前我国经济环境复杂严峻，

进出口增速均明显放缓。要通过制度创新，减少行政事业性收费。暂免出口商品法定检验检疫费用。原则上工业制成品不再实行出口退税。

优先建设中西部铁路

会议强调，铁路是国家重要的基础设施和民生工程，是资源节约型和环境友好型运输方式。推进铁路投融资体制改革，这是继铁路机构改革、实现政企分开后的又一重大改革举措。通过改革，全面开放

铁路建设市场，优先建设中西部和贫困地区的铁路及相关设施。为此，一要多渠道筹集建设资金，以中央财政性资金为引导，吸引社会资本投入，设立铁路发展基金。创新铁路债券发行品种和方式。二要向地方和社会资本开放城际铁路、市域(郊)铁路、资源开发性铁路等的所有权和经营权。三要加大力度盘活铁路用地资源，搞好综合开发利用，以开发收益支持铁路发展。

定西地震系该地500年来最强震

致95人遇难 78.01万人受灾

据新华社兰州7月24日电(记者张钦 屠国玺)记者24日从甘肃省抗震救灾指挥部了解到，截至24日13时，甘肃岷县漳县6.6级地震共造成定西、陇南、天水、白银、临夏、甘南6个市(州)的33个县(区)、491个乡镇、78.01万人受灾。地震造成95人遇难，因灾受伤1366人。

甘肃岷县漳县6.6级地震现场指挥部当日下午举行新闻发布会，相关专家解读此次地震的成因和特点。据介绍，此次地震是500多年来该地区发生的最大地震。

截至24日，地震已经过去3天，目前所有失踪人员均已找到，受伤人员全部得到救治，抗震抢险救灾取得重要进展，灾区各个乡镇受灾群众安置步伐加快。

截至7月24日9时，经过国网甘肃电力昼夜奋战全力抢修，岷县漳县受灾电网全网全线打通。目前，灾区移动通信也完全恢复正常。

国务院就士兵安置提出要求

士兵退役1年内可免费培训

据新华社北京7月24日电(记者王东明 徐毅)国务院办公厅、中央军委办公厅日前转发民政部、总参谋部等《关于深入贯彻〈退役士兵安置条例〉扎实做好退役士兵安置工作的意见》，对贯彻落实兵退法、退役士兵安置条例，有序推进退役士兵安置改革，提出了明确要求。

《意见》指出，要全力推进自主就业退役士兵免费教育培训。最大限度满足退役士兵接受各类职业教育和技能培训的需求。退役1年内的自主就业退役士兵可按规定免费参加教育培训；退役1年以上考入全日制普通高等学校或者参加职业培训的，按规定给予资助或者补贴。完善退役士兵参加高等教育考试加分、在校大学生士兵复学优待等优惠政策，鼓励高等职业学校及专升本培养院校采取单列计划、单独划线、对口招生等措施，引导更多退役士兵继续深造，更多大学生应征入伍。

《意见》明确，在招录公务员、参照公务员法管理机关(单位)工作人员，招聘事业单位工作人员时，要确保同等条件下优先录用(聘用)符合政府安排工作条件的退役士兵。

长沙开建世界第一高楼“天空城市”竟未报建

据新华社长沙7月24日电 远大集团号称高838米、比“迪拜塔”还要高10米的“世界第一高楼”——“天空城市”20日在长沙望城区郊外办了个热闹的“基础开工”典礼。此事迅速引发海内外强烈关注，欢呼声有之，但质疑声更多。新华社记者近日调查发现，炒得沸沸扬扬的“天空城市”迄今竟然没有报建。

按照远大集团方面的说法，“天空城市”设计总高度838米，地下6层、地上202层。1-5层为中小学、托儿所、敬老院、保健医院，6-15层为写字楼，再往上是公寓、酒店、餐厅以及穿插在楼层里的56个比篮球场更大更高的无柱空间。预计明年1月完成基础设施施工，4月封顶。预计造价90亿元。

该工程进度之快，成本之低，令人惊讶。湖南大学建筑学院一些教师对记者表示，用钢骨结构全装配式盖低层建筑并不稀奇，但按照远大集团的说法盖超高层大楼在世界上没有先例。“如果按公布的造价，即使盖起来，也会是一个空壳子。”一位业内人士说。

就在一些人“对天空城市”的信息遮遮掩掩时，新华社记者独家获悉：湖南省住房和城乡建设厅明确告知，“天空城市”项目迄今没有办理报建手续。业内人士指出，未报建就开工，这一做法属于违法行为。同时，远大集团并不具备建筑资质，必须与有建筑资质的公司合作才能建楼，否则无法立项、报建、验收。

高温来袭西湖变“洗脚池”？

管委会：游客洗个脚不影响水质
专家：戏水感受美本身并无错

据新华社杭州7月24日电(段菁菁 刘嘉怡)一组游客将脚伸到西湖水中的图片引发了有关“国民素质”的辩论——大暑刚过，被评为新“四大火炉”的杭州持续高温，不少来杭游客及市民难耐酷暑，在西湖白堤两旁脱鞋脱鞋，把脚浸入湖中，享受湖水带来的凉爽。远远望去，美丽的西湖仿佛成了天然的“洗脚池”。

“西湖变成洗脚池，西湖锦鲤会不会被传染脚气？来杭州的游客还敢吃西湖醋鱼？”消息一出，立刻引发网友热议。有网友认为，此举不仅大煞了西湖的风景，更大煞国民素质。

“究竟要不要禁止和批判游客在西湖中洗脚，最关键的是要看对西湖水质的影响和破坏到底有多大。”杭州市西湖风景名胜区管委会宣传负责人陈志华说，西湖有9个入水口，7个出水口，从钱塘江引水，每30天整个西湖的湖水都会换一通，具备了非常强的净化能力，因此游客们在水中洗个脚并不会影响水质。

陈志华说：“西湖的水质好，大家都想亲近，作为景区管理方，我们很欣慰。”

浙江省社科院教授杨建华说，西湖对于游客来说是一种美的象征，而戏水就是感受美、体验美的具体行为，是天性的自然流露，对社会和他人并不妨碍和损害，应该持包容、理性和理解的态度。



公园鸣礼炮庆小王子降生。

人们冒雨等待小王子亮相。

小王子首秀 风头盖明星

威廉王子：“他(头发)长得比我多，谢天谢地。”

英国威廉王子夫妇7月23日下午携“王室宝宝”离开医院，让全球媒体有机会一睹这位刚刚出生一天的英国未来君主风采。

“特别时刻”

当地时间23日19时15分(北京时间7月24日2时15分)，凯特王妃在威廉陪伴下，抱着小王子出现在伦敦圣玛丽医院门口，接受人们的祝福，让各路媒体第一时间拍下“全家福”。

22日下午，凯特顺利产下小王子，3.8公斤的体重让这个宝宝成为100年来出生时最重的英国王位继承人。

“这是一个特殊时刻，”身穿蓝底白点裙子的凯特告诉媒体，“我想所有父母都知道这是什么感觉。”

小王子被包裹在白色襁褓中，似乎没有被人欢呼声所影响，一度“淡定”地伸出双手。

不久，凯特把孩子交给威廉，让媒体捕捉到两代“储君”的亲子时刻。

1982年，已故王妃戴安娜同样在圣玛丽医院生下威廉。当时，她在丈夫查尔斯陪伴下，同样在医院门口展示小威廉，接受祝福。

玩笑自嘲

脸上洋溢着幸福的威廉对小王子夸赞有加，甚至不惜以自嘲的方式展示对他的宠爱。

“很高兴，他(孩子)长得像她(凯



英国王储查尔斯(右)和妻子卡米拉看望刚出生的小王子。

特)”，威廉看着凯特说，“他肺活量大，绝对是这样，是个大男孩，有点重。”

尽管宝宝的胎毛不太浓密，略显谢顶的威廉仍然颇感“欣慰”：“他(头发)长得比我多，谢天谢地。”

被问及换尿布的问题，威廉证实，他亲自给孩子换了出生后的第一块尿布。不过，他似乎对孩子拖这么久才出生有些“不满”，开玩笑说，等孩子长大后，他会提醒孩子这一“拖沓毛病”。

威廉没有透露考虑给孩子起什么名字，只是说“正在研究”，将“尽快决定”。

简短回答媒体提问后，威廉用汽车安全座椅把小王子放进王室专车中，驾车返回肯辛顿宫。

本组文图均为新华社发

先闻已允许入境 谁料空欢喜一场

斯诺登难出莫斯科机场



为斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律师库切列纳(中)走出机场时被采访的媒体包围。

据新华社7月24日电 为美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律师库切列纳24日对媒体表示，俄联邦移民局目前还未向斯诺登提供相关证明，因此斯诺登还不能离开莫斯科谢列捷沃机场中转区。

此前有消息称，斯诺登可能于24日凭俄联邦移民局提供的证明离开谢列捷沃机场中转区进入俄境内。因此，当天该机场聚集了大批媒体记者。库切列纳下午来到机场与斯诺登会面。他在会后向记者表示，斯诺登还要继续留在谢列捷沃机场中转区，因为俄联邦移民局暂时还未给他提供证明，“(他)何时能获得这一证明还不清楚”。

据库切列纳介绍，斯诺登当天在与他会面时表示，想长期留在俄罗斯，在俄罗斯找一份工作，还想到俄罗斯各地游览。斯诺登表示，在身份问题没有得到解决的情况下，出于对个人安全的担忧，他暂时还不能与媒体记者见面。

世界首位女航天员将亮相北京

第64届国际宇航大会(IAC)将于9月23日在北京举行。世界首位女航天员——前苏联的瓦连京娜·捷列什科娃将出席大会。1963年，瓦连京娜·捷列什科娃独自乘坐“东方六号”飞船进入太空，她今年已76岁。

“盗车杀婴”案凶手终审维持死刑

7月24日，吉林省高级人民法院在长春市中级人民法院内，对长春“盗车杀婴”案做出终审宣判，维持一审对凶手周喜军的死刑判决。今年3月4日7时许，周喜军将停放在长春市西四环路与隆化路交会处的超市门前的一辆丰田车盗走，途中发现被该车后座上有一婴儿，行驶中婴儿啼哭，周喜军遂停车用手捂住婴儿颈部致其昏迷，后婴儿苏醒再次啼哭，周喜军用布条勒婴儿颈部直至其死亡。随后，周喜军将婴儿尸体埋于积雪中。

广西一男子计生局行凶砍死2人

7月23日上午，广西东兴马桥镇村民何某持砍柴刀冲进东兴市人口计生局办公大楼行凶。当场砍死2人，砍伤4人。行凶者何某被当场抓获。何某于2006年结婚，先后生育了1男3女，7月22日下午，何某到东兴市计生局要求办理其第四个小孩(女)的入户相关手续，因其尚未依法缴纳社会抚养费，计生部门未办理。

2名死者中一位为人口计生局办公室主任，一位为普通工作人员。4名伤者身份为计生局局长、纪检组组长、一位普通工作人员，另有一位律师。据悉，何某的家人向有关部门提供了一份残疾人证复印件。记者看到，复印件发证时间为2010年6月8日，标明何某曾有精神残疾(三级)。下一步根据办案需要，警方将对何某进行进一步病情鉴定。

深圳南山区原政协主席出境不归被“双开”

深圳市纪律检查委员会7月24日发布消息称，深圳市南山区原政协主席温岭利用职务便利为他人谋取利益，被调查期间私自出境至今未归。目前温岭已被开除党籍、开除公职处分，违纪所得被收缴。

美智库称朝鲜建火箭发射台

美国一智库7月23日发布报告说，最新商业卫星图像显示，朝鲜已经修建一处远程火箭发射装置。此项目包括新发射台、导弹装配间和发射控制中心，用来发射比“银河3号”更大的运载火箭。课题组经过跟踪研究，发现上述工程进度逐渐放慢，并于2012年底停工。原来预计工程在今年春天重新开工，但最新卫星图像证实到5月底仍未动工。停工的确切原因尚不清楚。

均据新华社电



我国多地伏天迎热浪

新华社北京7月24日电 24日，北京、上海、浙江、湖南多地出现高温天气，有的地方甚至打破当地历史最高纪录。24日，首都北京骄阳四射，北京市气象台发布入伏后首个高温橙色预警信号。实时气温观测显示，当日的最高气温达38℃。在上海，当日最高气温达38.6℃，已攀至今夏以来的最高位。24日，浙江省也出现今年以来强度最强的高温天气，大部分地区最高气温达38℃-41℃，其中宁波奉化出现42.7℃高温，杭州达40.4℃，多地打破当地历史最高纪录。

图为7月24日，上海市南京路上一家商厦外墙上的“巨型温度计”显示出42℃的刻度值。

新华社发

少数“状元”向名校索巨奖

北大：这种考生分再高也不要

据新华社北京7月24日电(记者李江涛)“北大对少数索要巨额奖学金的‘状元’说不”的报道引起众多网民关注。北京大学招生办负责人24日予以证实并表示，北大要从培养“人”而不是招收“分”的目标出发，超越目前部分高校盲目争夺高分生源的恶性竞争。

这位负责人表示，在今年高考志愿填报咨询阶段，北大明确拒绝了少数向北大索要巨额奖学金、进行讨价还价的“状元”。

据记者了解，近年来，向名校索要巨额奖学金的做法并不鲜见，高分考生已成为部分考生向名校讨价还价的筹码，一些名校陷入争夺高分生源的恶性竞争。

劝退菅直人开除鸠山由纪夫

民主党选举惨败秋后算账 欲将两任前首相扫地出门

据新华社电 日本主要在野党民主党在国会参议院选举中惨败，7月24日劝前首相、前党首菅直人主动退党，缘由是他违反党规，为无党派候选人助选，导致民主党候选人失利。

日本媒体预计，民主党将对已经退党的另一名前首相、前党首鸠山由纪夫追加处分，理由是鸠山在钓鱼岛问题上多次发表与民主党以及日本政府立场违背的言论。

一些不愿公开姓名的民主党成员告诉记者，民主党党首海江田万里当天上午见面菅直人，劝他主动退党，如果菅直人拒绝，民主党可能直接开除他。

民主党在关键的东京都选区原本提名两名候选人，为保险起见，本月4日参议院竞选活动开始前两天，民主党领导层决定只支持铃木宽参选。另一名候选人大河原雅子不服，决定以无党派候选人身份参选。菅直人反对党中央的决定，给大河原站台助选，导致民主党在东京都的支持者分流。大河原和铃木最终双双落选。

民主党消息人士说，民主党同时考虑对另一名建元老鸠山追加处分，缘由是鸠山最近就钓鱼岛问题多次发表言论，被日本舆论解读为站在中国立场。

鸠山上月25日接受香港凤凰卫视采访时说“从中方角度看，中国认为日本窃取钓鱼岛是有道理的”，在国内引起批评。为避免鸠山言论影响参议院选举选情，民主党本月初就，鸠山已于5月底退党。因此，按照共同社的说法，民主党唯一的选择是对鸠山追加开除处分。